

北市進出口公會理事長獻策

強調已與十個會員國商工總會簽備忘錄

黃教漳：搶進CPTPP 營造挺台聲音

【記者何秀玲／台北報導】台北市進出口公會新任理事長黃教漳指出，針對近期熱門的跨太平洋夥伴全面進步協定（CPTPP）議題，台灣要加入有不少阻力，可借助民間力量爭取。公會已陸續與CPTPP其中十個會員國的商工總會簽定合作備忘錄，希望製造支持台灣聲音，讓台灣能儘速加入。

今年10月台北市進出口公會改選理事長，台隆集團董事長黃教漳當選。台隆貿易行早在70多年前就加入公會，是元老級會員，黃教漳的父親黃政旺也曾擔任過公會理事長，黃教漳對公會有濃厚的情感，此次接掌公會頗有傳承意義。

我國在9月22日正式申請加入CPTPP，黃教漳說，台灣與CPTPP成員雙邊進出口貿易總額近25%，可見其重要性。

黃教漳指出，台灣加入雖遭遇阻力，但11個會員國中，除新加坡與台灣已簽訂台星經濟夥伴協定外，公會已陸續與10個會員國，包括

澳洲、汶萊、加拿大、智利、日本、馬來西亞、墨西哥、紐西蘭、秘魯、越南的商工總會簽定合作備忘錄。

他說，希望能影響當地工商會與政界，製造支持台灣的聲音，台灣要加入CPTPP，民間力量不可或缺，公會角色跟政府同步。

例如公會目前推出的「進口推廣服務」及「視訊產業交流會」，許多CPTPP會員國的姊妹會就很感興趣，因為這個服務可協助他們會員廠商出口至台灣；對公會會員來說，也可擴大進口來源及增加產業合作的機會，達到雙贏。

黃教漳說，藉由民間的實質合作，可讓當地工商會了解台灣的重要性，這些力量累積到一定程度，相信就能影響該國政府，支持台灣加入CPTPP。

他說，公會要做政府與會員的溝通橋樑，特別是經貿，能幫國家連結全球，去年公會進行口罩外交，捐贈醫療口罩給歐美日等國簽有合作備忘錄的經貿團體共76



台北市進出口公會小檔案

新任理事長	黃教漳
會員組成	貿易廠商超過6,200多家，其中經營製造業近1,300家，從事進口業者約3,500家，是目前會員家數最多的公會
三大展望	1.持續做政府與會員的溝通橋樑 2.藉由民間合作，影響CPTPP會員國，支持台灣加入CPTPP 3.提升會員服務

資料來源：採訪整理

何秀玲 / 製表

◀台北市進出口公會新任理事長黃教漳。 公會 / 提供

個，因此讓美國部分州與公會締結姊妹會，口罩外交相成功。

黃教漳強調，公會不斷開發新市場，公會會員早期是與日本來往頻繁，後來是全月上任後，短短不到兩個月球國際性的往來，近十多年時間，就增加三個非洲地區來則是中國大陸；現在剩下姐妹會，與索馬利蘭、衣索比亞、烏干達簽合作備忘錄最後一塊大市場，就是擁有12億人口的非洲，他今年10月，未來希望持續擴大版圖。

培育人才 強化跨境電商

【記者何秀玲／台北報導】

台北市進出口公會理事長黃教漳表示，為加強與政府溝通，並積極培育人才，上任後新成立兩個委員會，一個是「政策委員會」，希望成為政府與會員的橋樑；另一是「青年委員會」，為

公會儲備優秀人才。

他說，「政策委員會」主要負責有關進出口通關等建言。另外，公會成立70多年，本屆特色是年輕化，團隊有五分之一是新面孔，公會要邁向100年，現在就要培養人才，讓他們協助公會茁

莊，對台灣經濟創造貢獻。另外，疫情加速數位跟跨境電商發展，公會今年針對跨境電商發布電商產業報告，希望業者不要只看自己業務，還要看整體產業發展；再來是推廣並建立生態圈，找到聯誼對象。